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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 021ª SESSÃO ESPECIAL 
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 2022, 

DA 12ª EDIÇÃO DA CERTIFICAÇÃO DE RESPONSABILIDADE SOCIAL E O TROFÉU 
RESPONSABILIDADE SOCIAL - DESTAQUE SC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) – Boa-noite a todos! Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial de Certificação de Responsabilidade Social. Convido para compor a Mesa as 

autoridades a serem nominadas: 

Senhora Presidente da Comissão Mista de Responsabilidade Social da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina, Dayana Maressa Pamato; 

Convido o Magnífico Reitor da Universidade da Região de Joinville – Univille, professor Alexandre Cidral; 

Senhor Coordenador Geral do Movimento Nacional Objetivo Desenvolvimento Sustentável de Santa Catarina, 

Gilson Zimmermann; 

Senhora Presidente da Companhia Catarinense de Águas e Saneamento – Casan, Roberta Maas dos Anjos; 

Senhor Presidente da Junta Comercial do Estado de Santa Catarina - Jusesc, Juarez Domingues Carneiro; 

Senhora Sisi Blind, Diretora Executiva, que neste ato representa o excelentíssimo senhor Prefeito do Município de 

Orleans e presidente da Federação Catarinense dos Municípios – Fecam, Jorge Koch. 
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Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão foi convocada por solicitação da Mesa e 

aprovada por unanimidade pelos demais Parlamentares para a Certificação de Responsabilidade Social e Entrega de Troféu 

de Responsabilidade Social Destaque Santa Catarina 12ª edição 2022. 

Neste momento, teremos a execução do Hino Nacional. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

Agradecemos e registramos a presença das seguintes autoridades: conselheira do Conselho Regional de 

Contabilidade de Santa Catarina, senhora Kátia Cilene Tavares; presidente do Instituto Santé, senhor Tércio Egon Paulo Karsten; 

diretora de assistência social do Estado de Santa Catarina, Luciane dos Passos; pró-reitora de pesquisa, pós-graduação, 

inovação e extensão da Universidade do Extremo Sul Catarinense, a nossa Unesc, professora Gisele Silveira Coelho Lopes. 

Neste momento, teremos a apresentação de vídeo produzido pela equipe da TV da Assembleia Legislativa. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

Convido para fazer uso da palavra a presidente da Comissão Mista de Certificação de Responsabilidade 

Social, senhora Dayana Maressa Soares Pacheco Pamato, representante da Federação de Consórcios, Associações 

e Municípios de Santa Catarina - Fecam. 

A SRA. DAYANA MARESSA PAMATO – Boa-noite senhoras e senhores! Em nome do Deputado Estadual Rodrigo 

Minotto, gostaria de cumprimentar todas as autoridades aqui presentes e também os homenageados. Em nome da Comissão 

Mista de Responsabilidade Social da Alesc, desejo parabenizar as instituições aqui presentes pelo desempenho no certame, 

e agradecer pela contribuição que cada uma realiza na sociedade. [Transcrição: Northon] 

Quando a Alesc abriu o edital para que empresas públicas e privadas, e entidades do terceiro setor inscrevessem 

seus balanços sociais para que pudessem ser submetidos à avaliação da Comissão Mista e pudessem ganhar o Selo de 

Responsabilidade Social, sabíamos que teríamos grandes histórias para contar. 

Uma sociedade se faz com gestos e ações de pessoas e entidades que sabem que o comprometimento com o 

socioambiental é o caminho definitivo para um mundo mais justo, conciso e humano. Tais referências servem de exemplo para quem 

busca soluções que priorizam a harmonia homem/natureza, e a partir disso desenvolver um futuro melhor para todos, com trabalhos 

de excelência, melhoria contínua do desenvolvimento sustentável e agregando valor com projetos duradouros e confiáveis. 

Hoje celebraremos a confiança e a esperança de um futuro digno e responsável, fruto de encaminhamentos de 

cada uma dessas instituições que pensam no bem comum, que pensam no pulsar de cada coração. Celebramos hoje também 

a vida, e agradecemos com alegria cada organização aqui presente. É de suma importância difundir e fortalecer a gestão 

socioambiental, fortalecendo-a, apoiando-a, trazendo luz a desafios que poderemos superar se continuarmos a trabalhar 

unidos em parceria com empresas que adotam medidas que visam o benefício da sociedade e do meio ambiente. 

Esses trabalhos serão vitais para o desenvolvimento das nossas cidades, dos nossos bairros, do nosso Estado. Esse 

fortalecimento é um abraço às futuras gerações, que certamente agradecerão cada ação realizada com esse teor. É preciso salientar 

a importância de tornar tais ações transparentes e, acima de tudo, levá-las à discussão com o público externo, com cada cidadão. 

Uma noite muito especial, esta que se faz agora. Somente empresas éticas no modo de agir e pensar suas relações 

poderiam construir este momento único e inesquecível. Nos dias atuais é notável a importância da responsabilidade 

socioambiental para o desenvolvimento da sociedade. Por meio dela, entidades e pessoas assumem a responsabilidade de 

suas ações em âmbito social, desde sua influência no meio ambiental, na vida das outras pessoas, seus colaboradores e até 

causas maiores, como a superação de problemas sociais. 

Destaco e agradeço o empenho e dedicação de cada membro da comissão, pelo trabalho árduo e ao mesmo tempo 

prazeroso. Chegamos aqui com excelentes cases. Aprendemos muito e ensinamos também. E dessa união somos hoje 

pessoas mais fortes e confiantes para termos um mundo que queremos, que sonhamos, digno e justo. 

Gratidão e que continuemos nessa luta de fazer Santa Catarina cada vez mais forte e feliz. Agradeço a todos que 

abrilhantaram esta noite, e com certeza muito mais há de ser realizado, e tenham certeza que muito mais se fará com a 

participação de toda a sociedade. A responsabilidade social e a preservação ambiental significam compromisso e amor pela vida. 

Muito obrigada! 

(Palmas) 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - Meu agradecimento a senhora Dayna e a todos os membros da 

Comissão Mista de Certificação de Responsabilidade Social. 

Eu convido neste momento o mestre de cerimônias para proceder à nominata das organizações certificadas 

e premiadas nesta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Burigo) - Senhoras e senhores, uma boa noite! 

O Poder Legislativo catarinense concede, nesta noite, a Certificação de Responsabilidade Social em sua 12ª 

edição. A premiação é concedida a empresas privadas, empresas públicas e organizações sem fins lucrativos, após  

julgamento e análise criteriosa do seu Balanço Social 2021, por uma comissão mista composta por representantes 

técnicos de órgãos públicos e da sociedade civil catarinense, conforme o estabelecido na Lei Estadual n. 12.918, de 

23 de janeiro de 2004.  

Nós comunicamos ainda que, em razão das chuvas em nosso Estado e do bloqueio em diversas rodovias, integrantes e 

organizações certificadas infelizmente não puderam estar presentes nesta sessão e, por isso, serão representadas na noite de hoje. 

Para fazer a entrega dos certificados, convidamos o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Rodrigo Minotto, e 

as representantes da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina na Comissão Mista para a entrega dos primeiros 

Certificados de Responsabilidade Social 2022 aos representantes das empresas privadas e públicas e organizações do 

terceiro setor aqui listadas por ordem alfabética. 

Convido para receber o certificado a Ação Social Arquidiocesana – ASA, representada pelo seu secretário 

executivo Fernando Anísio Batista. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado, nós convidamos a Agência Metropolitana de Microcrédito Banco do Vale - Credivale, 

representada na noite de hoje por sua diretora superintendente, Maria Aparecida Bressani. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a Agência de Microcréditos Solidário do Alto Uruguai Catarinense – 

CRECERTO, representada hoje por seu diretor comercial, Luiz Felipe Rotta Minks. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome da Águas de Bombinhas – Saneamento, nós convidamos a presidente da 

instituição, senhora Reginalva Santana. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Pedimos a gentileza, que a senhora Reginalva também permaneça para receber o próximo certificado em 

nome da Águas de Camboriú – Saneamento. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Na noite de hoje, a presidente, senhora Reginalva Santana ainda recebe o certificado em nome da Águas de 

Penha - Saneamento. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Também recebe a homenagem neste momento em nome da Águas de São Francisco do Sul, a presidente, 

senhora Reginalva Santana. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos as representantes também da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina pela 

entrega das homenagens. 
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Convido neste momento para juntar-se ao excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto, as senhoras Kátia 

Cilene Tavares e Tânia Regina Zunino Shigunov, representantes do Conselho Regional de Contabilidade, para darmos 

prosseguimento à entrega do Certificado de Responsabilidade Social. 

Senhoras e senhores, para receber o certificado convidamos neste momento a Associação Brasileira para 

Desenvolvimento da Família, Banco da Família, representada por sua conselheira Sueli Feldhaus. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado convidamos a Associação Catarinense dos Supermercadistas - ACATS, representada, 

na noite de hoje, pelo senhor Vice-Presidente Regional da Grande Florianópolis, Delamar Silva Filho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado, em nome da Associação Evangélica Beneficente de Assistência Social, a AEBAS, 

representada hoje pelo Presidente da instituição Carlos Otávio Scheidt. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Também recebe o certificado, na noite de hoje, a Associação dos Municípios da Grande Florianópolis, 

representada pelo senhor Ernei José Stahelin. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado, em nome da Associação dos Pacientes Renais de Santa Catarina, APAR, convidamos 

a segunda tesoureira Maria Eliza Kuhnen. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de 

Curitibanos, representada hoje por sua Presidente Eneone Terezinha Martarello. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Nós agradecemos, neste momento, as senhoras Katia Sirene Tavares e Tânia Regina Zunino Shigunov, 

representando o Conselho Regional de Contabilidade, pela entrega de certificados. 

E convidamos, neste momento, para acompanhar o excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto na entrega, 

a senhora Dayna Maressa Pamato e o senhor Carlos Eduardo da Costa, representantes da Federação de Consórcios, 

Associações e Municípios de Santa Catarina, a FECAM. 

Senhoras e senhores, para receber o certificado, em nome da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, do 

Município de Florianópolis, convidamos o presidente da instituição, senhor Ricardo Mendonça. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado, neste momento, convidamos a Associação Vida e Arte, representada na noite de hoje 

pelo aluno de Educação Especial, Marcos de Souza Geraldi, acompanhado do seu pai, o Diretor José Nilson Zanelato Geraldi. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, para receber o certificado em nome do Bairro da Juventude dos Padres Rogacionistas, 

convidamos o Presidente do Conselho Deliberativo, senhor José Altair Back. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a Bontur S/A - Bondinhos Aéreos Parque Unipraias, representada por 

seu gerente-geral Alfredo Kuhn. 
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(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Neste momento, nós agradecemos a senhora Dayna Marissa Pamato e ao senhor Carlos, representantes da 

FECAM, pela entrega das homenagens. 

E convidamos para juntar-se ao senhor deputado, neste momento, a senhora Ana Carolina Rocha e o senhor Carlos 

Alberto Jeremias Júnior, representantes da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo de Santa Catarina, Fecomércio. 

Para receber o próximo certificado nós convidamos a Câmara de Dirigentes Lojistas do Município de Florianópolis, 

representada por seu diretor financeiro Mateus Bernardino Neto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a Celesc - Centrais Elétricas de Santa Catarina, Distribuição S/A, 

representada, na noite de hoje, pela gerente de Responsabilidade Social, senhora Regiane Marlene Dias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, convidamos para receber o certificado em nome do Centro de Educação e Evangelização 

Popular, a diretora da instituição, senhora Cristina Maria Rocha Nunes Xavier. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado, neste momento, convidamos o Centro de Integração, Empresa, Escola do Estado de 

Santa Catarina, o CIEE/SC, representado pelo Presidente do Conselho de Administração, senhor Luiz Carlos Floriani. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome do Centro de Recuperação Nova Esperança - CERENE, convidamos o 

Presidente, senhor Marcos Edwin Mey. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o Comitê para Democratização da Informática de Santa Catarina - CPDI, o 

diretor executivo da instituição, senhor Heitor Blum S.Thiago. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Taquígrafa: Eliana] 

Nós agradecemos a senhora Ana Carolina Rocha, ao senhor Carlos Alberto Júnior, representante da Fecomércio, 

pela entrega dos certificados. Os senhores podem retornar aos seus assentos. 

Convidamos para juntar-se ao excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto para a entrega de certificados, o 

presidente do Conselho Fiscal da Federação dos Contabilistas do Estado de Santa Catarina – Fecontesc, senhor Ademir Orsi. 

Senhoras e senhores, para receber o certificado em nome da Companhia Catarinense de Água e Saneamento - 

Casan - Santa Catarina, representada por sua Diretora Presidente Roberta Maas dos Anjos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome de Contabilidade Djazil, convidamos a senhora Elaine Alves Matias. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Recebe o certificado, neste momento, a Cooperativa Central de Crédito de Santa Catarina e Rio Grande do Sul, 

Sicoob - Central SC/RS, representada na noite de hoje pelo diretor de negócios, senhor Olavo Lazzarotto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



15/02/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.273 7 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

Convidamos para receber o certificado a Cooperativa de Crédito de Livre Admissão de Associados de São Miguel 

do Oeste, representada pelo Presidente senhor Edemar Fronchetti. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome da Cooperativa de Eletricidade de Gravatal, convidamos o Auditor da 

Instituição, senhor Gilnei de Souza Carvalho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos nesse momento o senhor Ademir Orsi pela entrega dos certificados, representante da Fecontesc. E 

convidamos para fazer a entrega dos certificados, juntamente com o Deputado Estadual Rodrigo Minotto, a senhora Sheila 

Kurtz e a senhora Andressa Mongruel, representantes da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina - FIESC. 

Para receber o certificado convidamos a Cooperativa de Transporte de Cargas em Geral – Contracard, 

representada pelo Diretor-Presidente Valdecir de Mira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome da Cruz Azul no Brasil, convidamos o vice-presidente da instituição, 

senhor Carmo Alfredo Ziehlsdorff. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado neste momento a Farma&Farma S/A, e para receber em seu nome convidamos 

a Coordenadora do Setor de Responsabilidade Social da empresa, senhora Noemia Liege Maria Bernardo de Almeida. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome da Federação das Associações Empresariais de Santa Catarina – Facisc, 

convidamos a Coordenadora de Projetos Especiais, senhora Adelita Adirs. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Também recebe o certificado de responsabilidade social a Fundação Educacional de Criciúma – Fucri, representada 

por sua Pró-Reitora de Pesquisa, professora doutora Giseli Silveira Coelho Lopes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Aproveitamos para agradecer a senhora Sheila Kurts e a Andressa Mongruel pela entrega de certificados, 

representantes da Fiesc, e convidamos a senhora Thayse Pacheco juntamente com o senhor Áureo Tedesco, representantes 

da Organização das Cooperativas do Estado de Santa Catarina – Ocesc, para fazer parte do cerimonial de entrega do 

Certificado de Responsabilidade Social 2022. 

Para receber o Certificado de Responsabilidade Social 2022 convidamos a Fundação Educacional da Região de 

Joinville, representada por seu Magnífico Reitor Alexandre Cidral. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Recebe o certificado neste momento a Fundação Hospitalar Rio Negrinho, representada pelo Presidente da 

instituição, senhor Antônio Oliveira Gomes Filho. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado de Responsabilidade Social em nome da Fundação Universidade do Vale do Itajaí – 

Univali, convidamos a professora Attela Jenichen Provesi e a professora Mirian Terres dos Santos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 
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(Palmas) 

Recebe o certificado neste momento o Instituto Santé - Hospital Regional Terezinha Gaio Basso, representado na 

noite de hoje pelo Diretor-Geral, senhor Rodrigo Lopes. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradecemos neste momento a senhora Thayse Pacheco e o senhor Áureo Tedesco, representantes da Ocesc, 

por sua participação aqui no cerimonial. 

Dando prosseguimento à entrega do Certificado de Responsabilidade Social 2022, convidamos a senhora Gisele 

Victor Batista, representante do movimento ODS Santa Catarina. 

Recebe o certificado de Responsabilidade Social o Instituto Santé - Hospital Santo Antônio Guaramirim, 

representado por seu Diretor-Geral, senhor Canísio Isidoro Winkelmann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome do Instituto Santé - Hospital São Luiz, convidamos o diretor-geral, senhor 

Alaor Hansen. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Transcrição: Milyane] 

Recebe o Certificado de Responsabilidade Social 2022 a Irani Papel e Embalagens S/A, representada por seu 

diretor-administrativo Odivan Carlos Gargnin. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Neste momento, recebe o Certificado de Responsabilidade Social a JCI - Joaçaba, Herval e Luzerna, representada 

por sua presidente local e membro do conselho consultivo, Bruna Camassari da Silva Margarida Hack. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Recebe o certificado, neste momento, a JCI Rio do Sul, representada por seu presidente local, senhor Gilson 

Sálvio Zimmermann. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o Certificado de Responsabilidade Social 2022, em nome da Liderança Limpeza e 

Conservação Ltda, o presidente, senhor Francisco Lopes de Aguiar. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Nós agradecemos esse momento, senhora Gisele Victor Batista, representante da ODS Santa Catarina, pela 

entrega dos certificados, e convidamos a senhora Helena Zanella, representante da Secretaria de Estado do Desenvolvimento 

Econômico Sustentável de Santa Catarina para, juntamente com o excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto, dar 

prosseguimento à entrega do Certificado de Responsabilidade Social 2022. 

Para receber o certificado, neste momento, convidamos M&M Assessoria Contábil, representada por sua 

sócia senhora Marcela Raupp Silva. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome de Ogochi Menswear, convidamos o gerente de qualidade, senhor Fernando Cobs. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o Certificado de Responsabilidade Social 2022 em nome de Pamplona Alimentos S/A, convidamos o 

gerente financeiro, senhor Francisco Prim. 
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(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Também recebe o Certificado de Responsabilidade Social a Plasson do Brasil, representada por sua gerente-

administrativo-financeiro de gestão de pessoas, Silvana De Mattia. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Senhora Helena Zanella, nosso muito obrigado por sua participação, representante da Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Econômico e Sustentável de Santa Catarina. 

Convidamos para juntar-se ao excelentíssimo senhor Deputado, neste momento, a senhora Soraya Tonelli, 

representando o SEBRAE/SC. 

Recebe o Certificado de Responsabilidade Social 2022 a Pré-Vale Pré-Moldados de Concreto Ltda, representada 

por seu diretor-geral Gilmar Jaeger. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome do Programa Viver Ações Sociais, convidamos o vice-presidente, senhor 

Nelson Eiji Akimoto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Recebe o Certificado de Responsabilidade Social 2022 o Projeto Somar Unicred, representado por seu diretor 

presidente e presidente do Conselho de Administração, senhor Carlos Gilberto Crippa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome da SCPar Porto de Imbituba, convidamos a analista de gestão, senhora 

Marley GoldMeyer. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o Certificado de Responsabilidade Social 2022, convidamos o Serviço Social do Comércio - SESC/SC, 

representado na noite de hoje pela diretora regional Simone Carla da Rocha Batista. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Para receber o certificado em nome da Universidade Alto Vale do Rio do Peixe - UNIARP, convidamos o vice-reitor 

acadêmico, professor-doutor Anderson Antônio Matos Martins. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Nós agradecemos também a senhora Soraya Tonelli, representante do SEBRAE/SC pela entrega dos 

certificados. Pedimos a gentileza do excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minoto permanecer para prosseguirmos 

com a entrega do Troféu Destaque SC/2022. 

O Troféu "Responsabilidade Social - Destaque Santa Catarina" a ser concedido nesta noite, uma escultura exclusiva 

produzida em ferro reaproveitado com o símbolo do programa de Certificação de Responsabilidade ALESC, de autoria do 

artista plástico catarinense Sérgio Canale. 

A entrega dos Troféus "Responsabilidade Social - Destaque Santa Catarina" somente ocorre às organizações 

sem fins lucrativos e empresas privadas, segundo atividade e porte, que apresentam balanços sociais de 2021 e que 

obtiveram os melhores índices avaliativos. 

Iniciamos a entrega com a categoria "organizações sem fins lucrativos". 
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Foram finalistas as seguintes instituições: Fundação Educacional de Criciúma - Fucri, Fundação Educacional Joana 

de Angelis, Centro de Recuperação Nova Esperança - Cerene, Serviço Social do Comércio - SESC, e a Cooperativa Central 

de Crédito Santa Catarina e Rio Grande do Sul - SICOOB. 

Recebe, portanto, o primeiro Troféu "Responsabilidade Social - Destaque Santa Catarina" na categoria 

"organização sem fins lucrativos" a Fundação Educacional de Criciúma - Fucri, representada pela pró-reitora de planejamento 

e desenvolvimento institucional, professora Gisele Silveira Coelho. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

O segundo troféu da categoria "organizações sem fins lucrativos", vai para a Fundação Educacional Joana 

de Angelis de Tubarão. 

Infelizmente não puderam comparecer na noite de hoje, mas fica o registro do segundo troféu das organizações 

sem fins lucrativos para a Fundação Educacional Joana de Angelis. 

(Palmas) 

E o terceiro troféu da categoria "organizações sem fins lucrativos", fica com o Centro de Recuperação Nova 

Esperança - Cerene de Blumenau. Quem recebe o troféu é o Presidente, senhor Marcos Edwin. 

(Procede-se à entrega do troféu.) 

(Palmas) 

Nesse momento, vamos para a categoria "comércio, serviço e turismo de pequeno porte". As finalistas nesta categoria 

são M&M Assessoria Contábil de Florianópolis; Contabilidade Djazil Ltda de Rio do Sul; e Farma&Farma S/A do Município de Itajaí. 

A vencedora na categoria "comércio, serviço e turismo de pequeno porte" é a Farma&Farma S/A do Município de 

Itajaí, e quem recebe o prêmio é senhora Noemia Leige Maria Bernardo de Almeida. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega do prêmio.) 

Nós prosseguimos com os finalistas da categoria "comércio, serviço, turismo de médio porte". São finalistas nesta 

categoria Águas de São Francisco do Sul, Águas de Bombinhas Saneamento e Águas de Penha Saneamento. 

Nós convidamos a Presidente das três finalistas, senhora Reginalva Santana Mureb para receber o troféu em nome 

de Águas de São Francisco do Sul SPE S/A. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega do prêmio.) 

Senhoras e senhores, temos como finalistas na categoria "comércio, serviço e turismo de grande porte" a Liderança 

Conservação e Limpeza Ltda e a ONDREPSBP Limpeza e Serviços Especiais Ltda. 

E a vencedora nessa categoria comércio, serviço e turismo de grande porte é a Liderança Conservação e Limpeza 

Ltda, representada por seu presidente, senhor Francisco Lopes de Aguiar. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega do prêmio.) 

As finalistas na categoria "indústria grande porte" são as empresas Irani Papel e Embalagens S/A, Ogochi 

Menswear e Plasson do Brasil. 

Convidamos, portanto, para receber o último troféu da noite na categoria "indústria grande porte", Ogochi Mens 

Square pelas mãos do seu representante, gerente de qualidade Fernando Cobs. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega do prêmio.) 

Solicitamos ainda a permanência senhor Deputado Rodrigo Minotto, porque a seguir o Parlamento catarinense 

ainda presta homenagem aos membros das instituições que compõe a comissão Mista de Responsabilidade Social 2022. 

A Constituição da Comissão Mista prevista na Lei 12.918/2004 em seu art. 5° é composta por representantes 

técnicos de órgãos públicos e da sociedade civil catarinense, para regulamentar e deliberar sobre os critérios que norteiam a 

escolha das organizações a serem certificadas e premiadas com o troféu de "Responsabilidade Social - Destaque SC”. 
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Eu convido para receber a homenagem, neste momento, os representantes técnicos da Comissão Mista de 

Certificação de Responsabilidade Social 2022 da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, senhoras Renata 

Albuquerque Palaoro Giordani e Sheila Dziedzic. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Recebe a homenagem, neste momento, as representantes do Conselho Regional de Contabilidade de Santa 

Catarina, o CRC/SC, senhoras Kátia Cilene Tavares e Tânia Regina Junino Shigunov. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Representando a Federação de Consórcios Associações e Municípios de Santa Catarina, a FECAM, convidamos 

a senhora Dayna Maressa Pamato e o senhor Carlos Eduardo da Costa. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Na Federação dos Contabilistas de Santa Catarina - Fecontesc, convidamos as representantes, senhoras Elaine Garnieri 

e a senhora Gislei Hemsing, hoje sendo representadas pelo presidente do Conselho Fiscal da Fecontesc, senhor Ademir Orsi. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Representando a Federação do Comércio do Estado de Santa Catarina, Fecomércio, convidamos a senhora Ana 

Carolina Rocha e o senhor Carlos Alberto Jeremias Júnior. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Representando a Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina, FIESC, convidamos a senhora 

Sheila Kurt e a senhora Andressa Mongruel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Representando o movimento ODS-SC, convidamos a senhora Gisele Victor Batista. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Representando a Secretaria de Desenvolvimento Sustentável de Santa Catarina, convidamos a senhora Helena Zanella. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Para receber o certificado, a homenagem, perdão, representando a Organização das Cooperativas do Estado de 

Santa Catarina, Ocesc, convidamos a senhora Thaíse Pacheco e o senhor Áureo Tedesco. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Representando o SEBRAE-SC Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas convidamos a 

senhora Soraia Tonelli. 

(Palmas) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Agradecemos ao excelentíssimo senhor Deputado Estadual Rodrigo Minotto pela entrega das homenagens 

de hoje. [Transcrição: Guilherme] 

Lembrando, senhoras e senhores, que esta sessão está sendo transmitida ao vivo pela TVAL e também pelo canal 

do YouTube da Assembleia Legislativa e será reprisada durante a semana. Boa-noite! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - Convido para fazer o uso da palavra em nome das 

entidades certificadas a professora doutora Gisele Coelho Silveira Lopes, pró-reitora de pesquisa, pós-graduação e 

extensão da FUCRI-Fundação Educacional de Criciúma. 



15/02/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.273 12 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

A SRA. GISELE COELHO SILVEIRA LOPES - Senhoras e senhores, boa-noite! Em nome da nossa magnífica 

reitora, professora doutora Luciane Bisognin Ceretta, eu gostaria de estender meus cumprimentos especiais ao presidente 

desta sessão, excelentíssimo senhor Deputado Rodrigo Minotto, em que temos afeto e respeito pela atuação desse como 

legislador desta Casa. Cumprimento o professor Alexandre Cidral, reitor da nossa coirmã Univille, que nos dá a alegria da 

sua presença, e em nome dele cumprimento todos os demais membros desta Mesa de autoridades, e também todas as 

demais coirmãs do sistema Acafe, que nos dão a alegria de estar aqui, nesta oportunidade. Cumprimento a senhora Dayna 

Maressa Pamato Pacheco, da FECAM, que a comissão de avaliação desse respeitável instrumento de reconhecimento das 

organizações e entidades que transformam, diariamente, o Estado de Santa Catarina como um lugar de referência no Brasil 

em prol do desenvolvimento sustentável. E estendo também os meus cumprimentos as dez entidades que compõem a 

comissão avaliadora, e cumprimentos especiais a vocês, todas as instituições que foram certificadas nesta edição. 

Senhoras e senhores, falo de um lugar das fundações educacionais do tipo comunitária. Faço parte das 14 

universidades do Sistema ACAFE do Estado de Santa Catarina. Universidades essas que foram constituídas por lei municipal, 

sem fins lucrativos, que reinveste todos os seus resultados nas suas próprias operações. Temos um papel fundamental de 

atuar de mãos dadas com o setor produtivo, o setor público e as entidades do terceiro setor em prol do desenvolvimento 

sustentável e o desenvolvimento socioeconômico do Estado de Santa Catarina. 

Aqui, neste dia, temos a oportunidade de presenciar o reconhecimento de instituições públicas, privadas e do 

terceiro setor que protagonizaram, em 2021, o seu compromisso com a agenda 2030, em que o desenvolvimento sustentável 

foi além do que os documentos preconizaram, mas se traduziram no exercício das suas atividades a responsabilidade social 

como prática. Na essência, falar de social é falar de sustentabilidade. Traz uma perspectiva comunitária frente ao individual 

da separação, a interdependência da exclusão para a inclusão, da repreensão para a liberdade, do luxo para a necessidade, 

do hoje para o amanhã, do crescimento excludente para o desenvolvimento humano, genuíno em benefício de todos. 

Os tempos atuais e também os que se avizinham convocam-nos a olhar para o hoje e para o amanhã com muita 

responsabilidade. Temos um planeta finito e com muitos desafios que precisamos avançar. A temática da responsabilidade 

social, ambiental e governança traz consigo um compromisso com o desenvolvimento sustentável de forma mais ampliada, 

pois nos coloca diante do compromisso de olhar para os desafios, não somente como desafios, mas também como 

oportunidades. É preciso considerar a responsabilidade com o desenvolvimento humano, ambiental e também com uma visão 

de governança sustentável das organizações que dirigimos, e acredito que as instituições que estão aqui, nesta noite, estão 

no caminho certo. Conseguem perceber que a transformação social é uma premissa balizadora das nossas estratégias e das 

nossas ações. Assim, gostaria de assinalar uma seguinte premissa, a responsabilidade social é de todos. Requer visão 

inclusiva, participativa, colaborativa e acessível. Requer sensibilidade para enxergar possibilidade de transformação e 

emancipação. Requer um compromisso com o bem comum, e sublinho com as palavras de Albert Einstein, "temos de fazer 

o melhor que podemos". Essa é a nossa sagrada responsabilidade humana. 

E concluo parabenizando todas as instituições que foram certificadas nesta noite. Vocês foram gigantes e 

merecedoras de tamanha honraria. Atravessaram a pandemia de Covid-19, superaram 2021 e estão aqui, nesta noite, 

recebendo este reconhecimento pelo trabalho dedicado em prol do bem social. Continuem sim, fazendo a diferença sempre 

e deixando legados por meio da semente do bem. Tenham todos uma excelente noite e muito obrigada! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Rodrigo Minotto) - Em nome do nosso Presidente Moacir Sopelsa, quero também 

cumprimentar a todos os que foram certificados, agradecer pelo trabalho, pelo empenho de cada um e de cada uma, seja nas 

entidades ou instituições que vocês representam. É uma honra poder presidir uma sessão como esta e também participar de 

evento tão grandioso. Muito obrigado pela presença de cada um e de cada uma de vocês! 

A Presidência agradece a presença das autoridades e a todos que nos honraram com o seu comparecimento nesta 

noite, e convoca outra sessão, ordinária, para amanhã, no horário regimental. Após ouvirmos a execução do Hino de Santa 

Catarina, estará encerrada a presente sessão. Uma boa-noite a todos! 

(Procede-se à execução do Hino.) 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) [Transcrição: Taquígrafa Rubia]  

[Revisão e Leitura final: Taquígrafa Rubia] 
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A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATO DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA PODER LEGISLATIVO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 024-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições resolve: 

DESIGNAR, de acordo com os arts. 25, parágrafo único, e 65, inciso III, alínea "a", do Regimento Interno, para constituir as 

Comissões Permanentes, os seguintes Senhores Deputados: 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Lunelli 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Lunelli 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE AGRICULTURA E POLÍTICA RURAL 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 
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Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TRANSPORTES E DESENVOLVIMENTO URBANO 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lunelli 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE SAÚDE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Massocco 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE ECONOMIA, CIÊNCIA, TECNOLOGIA, MINAS E ENERGIA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE RELACIONAMENTO INSTITUCIONAL,  

COMUNICAÇÃO, RELAÇÕES INTERNACIONAIS E DO MERCOSUL 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mario Motta 

Deputado Carlos Humberto 
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Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TURISMO E MEIO AMBIENTE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE PESCA E AQUICULTURA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Ivan Naatz 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Jerry Comper 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 

Deputado Sergio Motta 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mario Motta 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE PROTEÇÃO CIVIL 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Jerry Comper 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Deputado Camilo Martins 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Jerry Comper 

Deputado Pepê Collaço 
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COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE ÀS DROGAS 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO IDOSO 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mario Motta 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 15 de fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

    

ESTADO DE SANTA CATARINA PODER LEGISLATIVO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Gabinete da Presidência 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 025-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA 

CATARINA, no uso de suas atribuições resolve: 

DESIGNAR, de acordo com os arts. 25, parágrafo único, e 45 do Regimento Interno, para constituir a Comissão de Ética e 

Decoro Parlamentar, os seguintes Senhores Deputados: 

COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 

Deputado Jerry Comper 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Marquito 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Fabiano da Luz 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 15 de fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
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 C O M U N I C A Ç Õ E S  P A R L A M E N T A R E S  
 

 

OFÍCIOS 
 

Excelentíssimo Senhor  

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Nesta Casa 

Senhor Presidente, 

Comunicamos a Vossa Excelência, com amparo no art. 21 do Regimento Interno da Alesc, a indicação do 

Deputado Sergio Motta para ocupar a Liderança do Bloco Parlamentar PODEMOS-REPUBLICANOS-NOVO nesta Casa. 

Atenciosamente, 

Deputado Camilo Martins - PODEMOS Deputado Lucas Neves – PODEMOS 

Deputada Paulinha - PODEMOS Deputado Matheus Cadorin - NOVO 

Deputado Sergio Motta - REPUBLICANOS 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

Excelentíssimo Senhor 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Nesta Casa 

Senhor Presidente, 

Comunicamos a Vossa Excelência, com amparo no art. 21 do Regimento Interno da Alesc, a indicação do 

Deputado Lucas Neves para ocupar a Liderança da Bancada do PODEMOS nesta Casa. 

Atenciosamente, 

Deputado Camilo Martins - PODEMOS Deputado Lucas Neves – PODEMOS 

Deputada Paulinha - PODEMOS  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

OFÍCIO INTERNO N° 0642657/2023/GAB-DEP-ALTAIR SILVA Florianópolis, 07 de fevereiro de 2023 

Ao Excelentíssimo Senhor 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

 CGP - SECRETARIA-GERAL 

Nesta 

Assunto: Indicação Líder Partido Progressistas - PP 

Exmo. Senhor Presidente, 

Com meu cumprimentos, parabenizo Vossa Excelência pela eleição e, oportunamente os Deputados que 

subscrevem este, informam que o DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO exercerá a função de Líder do Partido Progressistas - PP, 

conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

Atenciosamente, 

Altair Silva 

Deputado Estadual 

Processo SEI 23.0.000003963-2 
Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO 

O Deputado que subscreve, com amparo no art. 21, do Regimento Interno, COMUNICA que em reunião 

dos parlamentares da bancada do Partido Social Democrático (PSD), deliberou-se pela indicação deste parlamentar 

para ocupar a respectiva liderança. 

Napoleão Bernardes 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no Regimento Interno, COMUNICAM a constituição 

da BANCADA DO OESTE, com o objetivo de discutir, avaliar e propor soluções para questões pertinentes ao amplo 

desenvolvimento econômico e social da região. 

Sala das Sessões, em 

Deputado Fabiano da Luz Deputado Mauro de Nadal 

Deputado Altair Silva Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Nilso Berlanda Deputado Neodi Saretta 

Deputado Maurício Eskudlark Deputado Jair Miotto 

Deputado Pe. Pedro Baldissera Deputado Marcos Vieira 

Deputado Massocco  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO 

Os Deputados que estes subscrevem, COMUNICAM a constituição da BANCADA DA SERRA, com o objetivo 

de discutir, avaliar e propor soluções para questões pertinentes ao amplo desenvolvimento econômico e social da região. 

Sala das Sessões, 

Deputado Lucas Neves Deputado Marcius Machado 

Deputado Mário Motta  

Lido no Expediente 

Sessão de 14/02/23 

    

A Sua Excelência o Senhor 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Nesta Casa 

Senhor Presidente, 

Comunico a Vossa Excelência, com amparo no § 3º do art. 21 do Regimento Interno da ALESC, a indicação 

deste subscritor como líder do Bloco PSD/UB/PTB, que passa a ser denominado: "União por Santa Catarina". 

Atenciosamente, 

Napoleão Bernardes 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 14/02/23 
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A Sua Excelência o Senhor 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Nesta Casa 

Senhor Presidente, 

Comunicamos a Vossa Excelência, com amparo no § 2º do art. 21 do Regimento Interno da Alesc, a indicação 

do Deputado Fernando Krelling para ocupar a Liderança da Bancada do MDB nesta Casa. 

Atenciosamente, 

Sala das Sessões, 

Deputado Antídio Luneli (MDB) Deputado Jerry Comper (MDB) 

Deputado Mauro de Nadal (MDB) Deputado Tiago Zilli (MDB) 

Deputado Volnei Weber (MDB) Deputado Fernando Krelling 

Lido no Expediente 

Sessão de 14/02/23 

    

A Sua Excelência o Senhor 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Nesta Casa 

Senhor Presidente, 

Comunicamos a Vossa Excelência, com amparo no Regimento Interno da Alesc, a constituição da Bancada do Norte, 

como o objetivo de discutir, avaliar e propor soluções para questões pertinentes ao desenvolvimento econômico e social da região. 

Atenciosamente, 

Sala das Sessões, 

Deputado Fernando Krelling Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Antídio Lunelli Deputada Maurício Eskudlark 

Deputado Sargento Lima Deputado Maurício Peixer 

Deputado Dr. Vicente Caropreso  

Lido no Expediente 

Sessão de 14/02/23 
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P R O P O S I Ç Õ E S  D E  O R I G E M  D O  L E G I S L A T I V O  
 

 

REQUERIMENTOS 
 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0001/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este  subscrevem, com  amparo  no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º,  

do Regimento Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar da Infraestrutura e Mobilidade ,  

com o objetivo de promover estudos quanto à infraestrutura e mobilidade urbana e rural do  

Estado de Santa Catarina. 

Sala das Sessões, 

Deputado Oscar Gutz Deputado Marcius Machado 

Deputado Altair Silva Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Jessé Lopes Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marcos Vieira Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Pe. Pedro Baldissera Deputado Volnei Weber 

Deputado Ivan Naatz Deputado Delegado Egídio 

Deputado Napoleão Bernardes Deputado Maurício Eskudlark 

Deputado Massocco Deputada Paulinha 

Deputado Marquito Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Jerry Comper Deputado Mario Motta 

Deputado Camilo Martins  

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0002/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este  subscrevem, com  amparo  no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º,  

do Regimento Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar Santa Catarina-Itália, com o objetivo de  

incentivar e desenvolver as relações bilaterais entre os dois países, fomentar relações econômicas, sociais e  

intercâmbios educacionais. 

Sala das Sessões, 

Deputado Dr. Vicente Caropreso Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Jair Miotto Deputado Marcos Vieira 

Deputado Antídio Lunelli Deputada Paulinha 

Deputado Nilso Berlanda Deputado Volnei Weber 

Deputado Matheus Cadorin Deputado Altair Silva 

Deputado Napoleão Bernardes Deputada Ivan Naatz 

Deputada Luciane Carminatti  

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0003/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento 

Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar em Apoio os Bombeiros Voluntários, com o objetivo de valorizar a 

categoria, bem como lutar par melhores condições e trabalho e estrutura 

Sala das Sessões, 

Deputado Dr. Vicente Caropreso Deputado Napoleão Bernardes  

Deputado Pe. Pedro Baldissera Deputado Fernando Krelling 

Deputado Antídio Lunelli Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Paulinha Deputado Volnei Weber 

Deputado Oscar Gutz Deputado Altair Silva 

Deputada Ivan Naatz Deputado Julio Garcia 

Deputado Maurício Eskudlark Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Rodrigo Minotto Deputado Jair Miotto 

Deputado Marcos Vieira Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jerry Comper  

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0004/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem (o requerimento deve ser subscrito por 1/10 dos membros 

do Parlamento), com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar 

da Liberdade Econômica e Inovação, com o objetivo de defender nesta Assembleia Legislativa a liberdade econômica, a livre 

concorrência e o direito de escolha do consumidor, bem como facilitar e evitar barreiras à inovação no Estado de Santa Catarina. 

Sala das Sessões, 01/02/2023 

Matheus Cadorin 

Deputado Estadual 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 

TERMO DE ADESÃO 

Os(As) Deputados(as) que este subscrevem, com amparo no Art. 40, 

§4o do Regimento Interno (Resolução no 001/2019), manifestam sua adesão à Frente Parlamentar da Liberdade 

Econômica e Inovação, com o objetivo de defender nesta Assembleia Legislativa a liberdade econômica, a livre concorrência 

e o direito de escolha do consumidor, bem como facilitar e evitar barreiras à inovação no Estado de Santa Catarina, assumindo 

compromisso com os seguintes pontos: 

1. Não utilizar valores adicionais do dinheiro do pagador de impostos para executar os trabalhos da Frente Parlamentar; 

2. Defender os princípios da livre iniciativa, da livre concorrência e do livre exercício de qualquer atividade econômica 

independente de autorização de órgãos públicos; 

3. Votar pela redução de gastos do setor público e defender o equilíbrio orçamentário pela redução de gastos, 

e não do aumento de impostos; Combater o déficit do setor público com a sua redução  de custos operacionais 

e não com aumento de receita; 

4. Se posicionar contra propostas e a favor da revogação de normas que expandam o poder discricionário de 

agentes públicos sobre o domínio econômico e dão margem à corrupção feita pela venda de facilidades  

oferecidas por tais agentes que intervém na economia; 

5. Combater propostas que resultem na diminuição da capacidade de decisão e escolha do indivíduo ou que criem 

empecilhos à livre iniciativa, às trocas voluntárias, à livre concorrência ou ao empreendedorismo, defendendo a a 

revogação de normas e regulamentações que limitam a atividade empreendedora; 
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6. Defender a liberdade de ofício, de associação profissional e sindical, garantindo a cada trabalhador o direito de 

desempenhar suas funções mesmo sem estar vinculado a um coletivo ou organização, bem como o direito de a 

estas organizações não prestar qualquer contribuição pecuniária se assim entender melhor; 

7. Possuir sempre presunção de inocência para com o gerador de riquezas da sociedade, defendendo modelos de 

autorização de atividade econômica por autodeclaração do interessado, com responsabilização em caso de forne-

cimento de informações errada, invertendo o polo do Estado autorizador para todos os casos para o estado que 

orienta e educa apenas nos casos de descumprimento; 

8. Defender e votar a favor de privatizações e desestatizações, pela compreensão de que o Estado não deve 

realizar exploração da atividade econômica; 

9. Defender e votar pela expansão dos prazos de validades de alvarás, permissões, certidões e autorizações, visando 

a facilitação da atividade empresarial e empreendedora; 

10. Combater o gasto público pela compreensão de que ele ocorre em substituição predatória aos gastos dos 

agentes econômicos, e não em soma a este; 

11. Aplicar, em pareceres e na atividade parlamentar, o disposto na Lei Complementar 101 de 2000 - Lei de Responsabilidade 

Fiscal - em especial o disposto acerca de comprometimento da Receita do Setor Público com folha de pagamento, e a 

necessidade de estimativa de impactação orçamentária-financeira para quaisquer aumentos de custos neste sentido; 

12. Se posicionar de forma contrária à criação de burocracias que afetem a iniciativa privada bem como a interação do 

cidadão com o Estado, votando de forma contrária também à implementação de obrigações acessórias; 

13. Defender e associar universidades e centros de excelência em pesquisas públicas e privadas, capazes de operar em 

redes colaborativas e em coordenação com a estruturação de ecossistemas de inovação em áreas estratégicas, 

proporcionando melhor gestão, menos burocracia, novas fontes de recursos não-estatais e parcerias com o setor 

privado voltadas à pesquisa e inovação tecnológica; 

14. Defender o setor de ciência, tecnologia e inovação como estratégico para o desenvolvimento econômico e social do Es-

tado, promovendo parcerias e criando ambiente favorável para investimentos privados e geração de mão de obra técnica. 

Sala das Sessões, 01/02/2023 

Deputado Matheus Cadorin Deputado Jessé Lopes  

Deputado Napoleão Bernardes Deputado Mario Motta 

Deputado Dr. Vicente Caropreso Deputado Volnei Weber 

Deputado Oscar Gutz Deputado Pepê Collaço 

Deputada Paulinha Deputado Sérgio Motta 

Deputada Rodrigo Minotto  

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0005/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento 

Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar do Esporte, com o objetivo de promover o desenvolvimento e forta-

lecimento do sistema desportivo estadual nas suas diversas manifestações. 

Sala das Sessões, 

Deputado Fernando Krelling Deputado Pe. Pedro Baldissera 

Deputado Volnei Weber Deputado Oscar Gutz 

Deputado Pepê Collaço Deputado Napoleão Bernardes 

Deputada Paulinha Deputado Rodrigo Minotto 

Deputado Neodi Saretta Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Sargento Lima  

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0006/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem , com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento 

Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde Catarinense, com o objetivo de apoiar, incen-

tivar e assistir estudos de temas de interesse social, econômico e político. 

Sala das Sessões, 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Marcius Machado Deputado Matheus Cadorin  

Deputado Oscar Gutz Deputado Pepê Collaço 

Deputado Altair Silva  

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0010/2023 

Os Deputados e as Deputadas que subscrevem, com amparo no art. 39, § 1º, do Regimento Interno, 

REQUEREM a constituição de FÓRUM PARLAMENTAR DE APOIO AO GOVERNO ABERTO: Transparência, Participa-

ção e Inovação dos Serviços Públicos". 

JUSTIFICATIVA 

A constituição de um Fórum Parlamentar dedicado ao tema visa promover o apoio do Poder Legislativo Catarinense 

e de seus membros aos esforços da Administração Pública Estadual para otimizar a implementação e a consecução dos 

objetivos do Governo Aberto1, bem como incentivar a adesão dos demais atores e órgãos que compõem a estrutura pública 

catarinense de forma a ampliar a rede de apoio à temática e potencializar os resultados. 

Segundo a Controladoria-Geral do Estado, o Governo Aberto é uma nova visão da Administração Pública que 

coloca o cidadão como prioridade para as políticas públicas, e com essa perspectiva, promove projetos e ações voltadas ao 

aumento da transparência, combate à corrupção, o incentivo à participação social e a inovação. 

O estado de Santa Catarina vem se destacando entre os entes federativos brasileiros, por um conjunto de iniciativas 

e práticas em municípios, diversos órgãos da administração pública estadual, organizações da sociedade civil, bem como 

órgãos e redes de controle da administração pública - buscando avançar em transparência, participação cidadã, governo 

aberto e inovação em serviços públicos. Como parte desse processo, o governo do estado de Santa Catarina, por meio da 

Controladoria-Geral do Estado (CGE), em parceria com organizações da sociedade civil e academia, foi o primeiro estado 

brasileiro a integrar a Parceria pelo Governo Aberto, Open Government Partnership, OGP2. 

No âmbito do Poder Legislativo, a expectativa é de potencializar os resultados projetados pelo Governo Aberto, a 

partir do engajamento dos parlamentares e suas respectivas redes de atuação, promovendo a interlocução com a sociedade. 

A abordagem no âmbito do parlamento estadual visa projetar estratégias e ações para compatibilizar proposições 

e demais atividades legislativas aos objetivos do Governo Aberto, fomentar a estruturação e investimentos, viabilizar novas 

parcerias, avaliar metas, compromissos e os resultados, incentivar a adesão de outros entes. 

Em atinência aos aspectos formais, entendemos que a constituição do respectivo colegiado compreende os ditames 

regimentais que regulam a matéria, quanto a abordagem da temática de notório interesse social, e que atualmente não se 

encontra nos campos de atuação das comissões permanentes ou outros colegiados da estrutura parlamentar. 

RIALESC 

Art. 39. Os Fóruns Parlamentares serão instalados por iniciativa de dois décimos dos membros da Assembleia 

Legislativa, em requerimento fundamentado contendo a sua composição, o qual será submetido à deliberação do Plenário. 

§ 1º Os Fóruns Parlamentares tratarão de matérias de grande e notório interesse para o povo catarinense e que 

por sua natureza e complexidade não possam ser acompanhadas pelas Comissões Permanentes. 

§2º....................................................................................................... 

............................................................................................................. 

[...] 
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Não obstante, frisamos que as diretrizes do Governo Aberto estão constitucionalmente delimitadas como dever da 

Administração Pública, não restando, portanto, qualquer dúvida sobre a incorporação da pauta pelo Poder Legislativo Estadual. 

Também importa destacar que o tema está inserido entre as princ ipais diretrizes anunciadas pelo Governo 

Federal3, no que compreende o comprometimento em promover avanços na aplicação da Lei de Acesso à Informação 

(LAI), e sua compatibilidade com a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), sendo assim, é razoável   

que as estruturas do ente estadual promovam esforços no mesmo sentido. Cabe considerar, ainda, que a ampliação 

das práticas de governo aberto em todos os níveis de governo e entes federativos vem sendo estimulada pela  

Organização para a Cooperação e o Desenvolvimento, OCDE4, como parte das recomendações para que o  

Brasil se torne membro do bloco5. 

Sendo o que resta para o momento, submeto o requerido e sua fundamentação à avaliação e respectiva 

adesão dos pares. 

Napoleão Bernardes 

Deputado Estadual 

Local 

Sala das Sessões, 

Deputado Matheus Cadorin Deputado Jessé Lopes 

Deputado Volnei Weber Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Maurício Eskudlark Deputado Ivan Naatz 

Deputado Fernando Krelling Deputado Delegado Egídio 

Deputada Paulinha Deputado Rodrigo Minotto 

Deputado Oscar Gutz Deputado Marquito 

Deputado Pepê Collaço Deputado Marcos Vieira 

Deputado Fabiano da Luz Deputado Jerry Comper 

Deputado Tiago Zilli Deputado Mario Motta 

Deputado Marcos da Rosa Deputado Camilo Martins 

Deputado Altair Silva Deputado Antídio Lunelli 

 

1 https://cge.sc.gov.br/governo-aberto/ Governo Aberto □ CGE □ OGP 
2 Open Government Partnership | Committed to making governments 

 more open, accountable, and responsive to citizens (opengovpartnership.org) 
3 https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia- estado/2023/01/01/lula-a-partir-de-hoje-lai-voltara-a-ser-cumprida.htm 
4 https://read.oecd-ilibrary.org/view/?ref=1150_1150753- 0jb6duhpek&title=Revisao-da-OCDE-sobre-governo-aberto-no-Brasil- 

 Avan%C3%A7ando-para-uma-agenda-de-Governo-Aberto-integrada%20OECD 
5 https://www.estadao.com.br/politica/gestao-politica-e-sociedade/os- catalisadores-do-governo-aberto-no-brasil-podem-ser-cruciais-em-2022-e- adiante/ 

Lido no Expediente 

Sessão de 08/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0011/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar dos Calçados e Componentes com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir estudos de 

interesse social, econômico e político referentes aos Calçados e Componentes. 

Sala das Sessões, 

Deputado Altair Silva Deputado Pepê Collaço 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Camilo Martins 

Deputado Jerry Comper  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0012/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar da Suinocultura, com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir estudos de interesse 

social, econômico e político referentes a Suinocultura. 

Sala das Sessões, 

Deputado Altair Silva Deputado Pepê Collaço 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Camilo Martins 

Deputado Jerry Comper  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0013/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar do Cooperativismo - FRENCOOP, com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir estudos 

de interesse social, econômico e político referentes ao Cooperativismo. 

Sala das Sessões, 

Deputado Altair Silva Deputado Pepê Collaço 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Camilo Martins 

Deputado Jerry Comper  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0014/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento 

Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar da Apicultura e Meliponicultura, com o objetivo de discutir, estudar, 

debater, apoiar, encaminhar ações, sugestões de mudanças e enfrentamentos dos desafios e das demandas do setor, 

mobilizações, resolução dos problemas, visando defender, proteger e prestar o necessário auxílio aos criadores de abelhas, 

tendo em vista a adoção de políticas e soluções em prol da aludida Cadeia Produtiva em SC, defendendo os interesses 

coletivos que estejam em consonância com a produção e qualidade de mel. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pe. Pedro Baldissera Deputada Paulinha 

Deputado Neodi Saretta Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Altair Silva  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0015/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem (o requerimento deve ser assinado por 2/10 dos membros 

do Parlamento], com amparo no art. 39, § 1º, do Regimento Interno, requerem a constituição de Fórum Parlamentar da 

Agroecologia e da Produção Orgânica, considerando a necessidade da realização do debate que estimule o desenvolvimento 

da produção e da pesquisa agroecológica em Santa Catarina. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pe. Pedro Baldissera Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Ivan Naatz Deputado Altair Silva 

Deputada Paulinha Deputado Marquito 

Deputado Julio Garcia Deputado Marcius Machado 

Deputado Marcos Vieira Deputado Mario Motta 

Deputada Luciane Carminatti  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0017/2023 

Os Deputados que estes subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar de Proteção e Bem-Estar Animal, com o objetivo de unificar forças com organizações 

ambientalistas, entidades que atuam em favor dos animais, protetores independentes, veterinários, zootecnistas, poder 

público e sociedade para formular políticas públicas em defesas dos animais domésticos e selvagens, impedir maus-tratos e 

outros crimes cometidos, bem como atuar na ampliação do programa de castrações para controle populacional dos animais. 

Sala das Sessões, 

Deputado Marcius Machado Deputado Massocco 

Deputado Marquito Deputado Delegado Egídio 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0018/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar de promoção do Turismo das águas termais com o objetivo de apoiar, incentivar e 

assistir estudos de temas de interesse social, econômico referentes ao tema. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pepê Collaço Deputado Altair Silva 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Lucas Neves 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0019/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar do Fomento, cultivo e inovação da ovinocultura com o objetivo de apoiar, incentivar e 

assistir estudos de temas de interesse social, econômico e político. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pepê Collaço Deputado José Milton Scheffer 

Deputado Altair Silva Deputado Lucas Neves 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0020/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar das Dragagens dos Rios Catarinenses, com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir 

estudos de temas de interesse social, econômico e político referentes a Dragagens dos Rios Catarinenses. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pepê Collaço Deputado José Milton Scheffer 

Deputado Altair Silva Deputado Lucas Neves 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães Deputado Jerry Comper 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0021/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar da Área de Proteção Ambiental da Baleia Franca, com o objetivo de apoiar, incentivar 

e assistir estudos de temas de interesse social, econômico e político quanto a APA da Baleia Franca. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pepê Collaço Deputado Altair Silva 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Napoleão Bernardes 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0022/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento Interno, requerem 

a constituição da Frente Parlamentar em apoio ao carvão mineral, com o objetivo de apoiar, incentivar e assistir estudos de 

temas de interesse social, econômico e político quanto ao carvão mineral. 

Sala das Sessões, 

Deputado Pepê Collaço Deputado Altair Silva 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Napoleão Bernardes 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0023/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40, do Regimento Interno, e considerando a 

obrigação do Estado em prestar anualmente, assistência financeira aos alunos matriculados nas instituições de educação 

superior legalmente habilitadas a funcionarem em Santa Catarina, devendo destinar para este fim recursos no montante não 

inferior a 5% (cinco por cento) do mínimo constitucional a ser aplicado na manutenção e no desenvolvimento do ensino; 

REQUEREM a constituição da Frente Parlamentar em Defesa das Instituições de Educação Superior Legalmente Habilitadas 

a Funcionar em Santa Catarina, com objetivo de buscar o cumprimento do art. 170 da Constituição do Estado. 

Sala das Sessões, 

Deputado Rodrigo Minotto Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marcos da Rosa Deputado Jerry Comper 

Deputado Fabiano da Luz Deputado Marquito 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

    

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0024/2023 

Os Deputados e as Deputadas que este subscrevem , com amparo no art. 40, §§ 1º, 2º e 3º, do Regimento 

Interno, requerem a constituição da Frente Parlamentar em Defesa do Setor Madeireiro e Moveleiro do Estado de Santa 

Catarina. com o objetivo de promover estudos quanto à economia do setor no Estado. 

Sala das Sessões, 

Deputado Orcar Gutz Deputado Sargento Lima 

Deputado José Milton Scheffer Deputado Carlos Humberto 

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 
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EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA 

REQUERIMENTO Nº 0025/2023 

Os Deputados que este subscrevem, com amparo no art. 40 do Regimento Interno, REQUEREM a constituição 

da Frente Parlamentar em Defesa do Serviço Público e das Empresas Públicas, com o objetivo de apoiar, incentivar e 

assistir estudos; debater e acompanhar as discussões de interesse social, econômico e político. 

Em 2019, fomos procurados pelo movimento sindical catarinense para criação do Fórum Parlamentar 

Catarinense pelo Fortalecimento das Empresas Públicas, onde até 2022, realizamos uma grande agenda de debates em 

favor e pelo fortalecimento de nossas empresas públicas catarinenses. 

O Fórum Catarinense em Defesa do Serviço Público, que reúne sindicatos dos trabalhadores do serviço 

público de Santa Catarina das esferas, municipal, estadual e federal, que abrange os Poderes constituídos no Estado 

Catarinense, vem realizando grandes trabalhos em defesa de mais de 370 mil trabalhadores. 

No início do ano de 2022, atendendo pedido do Fórum Catarinense em Defesa do Serviço Público, de mais de 30 

(trinta) entidades da sociedade civil e do movimento sindical catarinense, criamos a Frente Parlamentar em Defesa do Serviço Público. 

Neste sentido e com intuito de concentrar os esforços em defesa do serviço público e das empresas públicas, 

faz-se necessário reeditar esse movimento junto ao Parlamento Catarinense. 

Nossa parceria construída em 2022 é restabelecida aqui na criação dessa importante Frente Parlamentar, 

continuaremos defendendo: a democracia, a soberania popular, o livre exercício dos direitos políticos, a liberdade de 

expressão, a valorização das servidoras e dos servidores. 

As empresas públicas e os servidores públicos prestam relevantes serviços para os catarinenses e cumprem 

importante papel no desenvolvimento econômico e social catarinense. 

Para garantir um serviço público de qualidade é preciso que tenhamos empresas públicas fortes, servidoras e 

servidores públicos reconhecidos e valorizados. 

Sala das Sessões, 

Deputado Fabiano da Luz Deputado Pe. Pedro Baldissera 

Deputado Rodrigo Minotto Deputado Neodi Saretta 

Deputado Luciane Carminatti Deputado Marquito 

Deputado Dr. Vicente Caropreso  

Lido no Expediente 

Sessão de 09/02/23 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 213, de 14 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II e 20-B da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONCEDER ao servidor RENATO DARCI ESTACIO, matrícula n° 11680, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e Legislativo, no valor 

correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar de 1° de fevereiro de 2023(GAB DEP CAMILO MARTINS). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000004947-6 
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ATO DA MESA N° 214, de 14 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora LAURA CELESTE JAEGER GUBERT, matrícula n° 6321, da função de 

Chefia de Seção - Análise de Conformidade, código PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 

10 de fevereiro de 2023 (DRH - COORDENADORIA DE GESTÃO E CONTROLE DE BENEFÍCIOS). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005013-0 
    

ATO DA MESA N° 215, de 14 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR a servidora LAURA CELESTE JAEGER GUBERT, matrícula n° 6321, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa para exercer a função de Assistência Técnica de Planejamento Institucional - Gestão Estratégica, 

código PL/FC-4, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 10 de fevereiro de 2023 (GP - DIRETORIA GERAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005013-0 
    

ATO DA MESA N° 216, de 14 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR o servidor EDUARDO LUIZ VENTURIN, matrícula n° 6318, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa para exercer a função de Chefia de Seção - Registro e Pagamento, código PL/FC-3, 

do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 8 de fevereiro de 2023 (DRH - COORDENADORIA DE 

GESTÃO E CONTROLE DE BENEFÍCIOS). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005034-2 
    

ATO DA MESA N° 217, de 14 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 
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Art. 1° POSICIONAR a servidora JULIANA TANCREDO GALLOTTI, matrícula n° 5090, ocupante 

do cargo de Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-06, a contar de 23/08/2022. 

Art. 2° ALTERAR o Anexo Único do Ato da Mesa n° 479, de 19 de outubro de 2022, onde se lê: 

SEQ MATRÍCULA NOME CARGO NIVEL ATUAL PRÓXIMO NÍVEL 

80 0005090-3-01 JULIANA TANCREDO GALLOTTI ANALISTA LEGISLATIVO II 5 6 

Leia-se: 

SEQ MATRÍCULA NOME CARGO NIVEL ATUAL PRÓXIMO NÍVEL 

80 0005090-3-01 JULIANA TANCREDO GALLOTTI ANALISTA LEGISLATIVO II 6 7 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 21.0.000027514-3 
    

ATO DA MESA N° 218, de 14 de fevereiro de 2023. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II e 20-B da Resolução nº 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, 

Art 1º CONCEDER ao servidor ANTONIO CARLOS CARGNIN SOBRINHO, matrícula 

nº 6613, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de 

Processos Administrativos e Legislativo, no valor correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar 

de 1º de fevereiro de 2023 (GAB DEP VOLNEI WEBER). 

Art. 2º FICA PUBLICADO que o servidor exerce atividade administrativa interna a partir de 

1º de fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000004750-3 
    

ATO DA MESA N° 219, de 14 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

FAZER CESSAR, a contar de 14 de fevereiro de 2023, os efeitos do Ato da Mesa nº 219, de 18 

de abril de 2022, que concedeu Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e Legislativo 

ao servidor GUILHERME WESTPHAL CARRIÇO, matrícula nº 10227. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005707-0 
    

ATO DA MESA N° 220, de 14 de fevereiro de 2023. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II e 20-B da Resolução nº 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar nº 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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CONCEDER ao servidor ALEXANDRE DORTA CANELLA, matrícula nº 5171, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e 

Legislativo, no valor correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar de 14 de fevereiro de 2023 

(GAB DEP DR. VICENTE CAROPRESO). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005707-0 
    

ATO DA MESA N° 221, de 15 de fevereiro de 2023 

Fixa o calendário de feriados e pontos facultativos do ano de 2023, no âmbito do Poder Legislativo 

do Estado de Santa Catarina. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

Art. 1° Fica fixado o calendário de feriados e pontos facultativos relativo ao ano de 2023, no âmbito 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina: 

- 20 de fevereiro, segunda-feira, Carnaval (ponto facultativo); 

- 21 de fevereiro, terça-feira, Carnaval (ponto facultativo); 

- 22 de fevereiro, quarta-feira de Cinzas (ponto facultativo até às 13h); 

- 6 de abril, quinta-feira Santa (ponto facultativo); 

- 7 de abril, sexta-feira, Paixão de Cristo (feriado nacional); 

- 21 de abril, sexta-feira, Tiradentes (feriado nacional); 

- 1° de maio, segunda-feira, Dia Mundial do Trabalho (feriado nacional); 

- 8 de junho, quinta-feira, Corpus Christi (ponto facultativo); 

- 9 de junho, sexta-feira (ponto facultativo); 

- 7 de setembro, quinta-feira, Independência do Brasil (feriado nacional); 

- 12 de outubro, quinta-feira, Nossa Senhora Aparecida (feriado nacional); 

- 2 de novembro, quinta-feira, Finados (feriado nacional); 

- 15 de novembro, quarta-feira, Proclamação da República (feriado nacional); e, 

- 25 de dezembro, segunda-feira, Natal (feriado nacional). 

Parágrafo único. Nos termos do Anexo Único da Lei n° 18.531, de 5 de dezembro de 2022, o 

feriado de 11 de agosto, Dia do Estado de Santa Catarina (Data Magna), e os eventos alusivos à data ficam transferidos 

para o domingo subsequente. 

Art. 2° Este Ato da Mesa entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005543-3 
    

ATO DA MESA N° 222, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 
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POSICIONAR o servidor NEROCI DA SILVA RAUPP, matrícula 1756, ocupante do cargo de 

Consultor Legislativo, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código PL/ASI-23, a contar de 14 de 

dezembro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000038200-4 
    

ATO DA MESA N° 223, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor ANIBAL CANTALICIO ESTANISLAU, matrícula 1907, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-20, a contar de 17 de outubro 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000031059-3 
    

ATO DA MESA N° 224, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

FAZER CESSAR, a contar de 15 de fevereiro de 2023, os efeitos do Ato da Mesa n° 179, de 8 de 

fevereiro de 2023, que concedeu Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e 

Legislativo ao servidor VALDIR MACHADO DOS SANTOS , matrícula n° 3036. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005855-6 
    

ATO DA MESA N° 225, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II e 20-B da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONCEDER à servidora JOCYLENE SANTOS VELHO, matrícula n° 6258, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e 

Legislativo, no valor correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar de 15 de fevereiro de 2023 

(GAB DEP MAURO DE NADAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005863-7 
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ATO DA MESA N° 226, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n°s. 001 e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas 

alterações, e convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR OBERDAN FRANCISCO FERRARI, matrícula n°7402, para exercer o cargo de 

provimento em comissão de Coordenador de Serviços Gerais, código PL/DAS-6, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (DA - COORDENADORIA DE SERVIÇOS GERAIS). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005783-5 
    

ATO DA MESA N° 227, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor VALMOR FIAMETTI, matrícula n° 3222, do cargo de Coordenador de 

Informações, código PL/DAS-6, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de fevereiro de 2023 

(DTI - COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005791-6 
    

ATO DA MESA N° 228, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

EXCLUIR do Ato da Mesa n° 162, de 18 de maio de 2020 o servidor VALMOR FIAMETTI, matrícula 

n° 3222, a contar de 15 de fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005791-6 
    

ATO DA MESA N° 229, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora KARINY BONATTO DOS SANTOS, matrícula n° 10887, do cargo de 

Secretario Parlamentar da Presidência, código PL/DAS-6, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 

de fevereiro de 2023 (MD - GABINETE DA PRESIDENCIA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000006035-6 
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ATO DA MESA N° 230, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

FAZER CESSAR, a contar de 1° de fevereiro de 2023, os efeitos do Ato da Mesa n° 177, de 11 de 

março de 2022, que concedeu Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e Legislativo 

ao servidor ANTONIO MARCO SILVEIRA DUARTE, matrícula n° 3429. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000006605-6 
    

ATO DA MESA N° 231, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, II e 20-B da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 

2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONCEDER ao servidor ANTONIO MARCO SILVEIRA DUARTE, matrícula n° 3429, do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos 

Administrativos e Legislativo, no valor correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-4, a contar de 1° de 

fevereiro de 2023 (GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000006605-6 
    

ATO DA MESA N° 232, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, I da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONCEDER à servidora GIOVANNA MARIA POETA DOBES, matrícula n° 6089, do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por desempenho de atividades administrativas de Chefe 

de Gabinete, no valor correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-5, a contar de 1° de fevereiro de 2023 

(GAB DEP LUCIANE CARMINATTI). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000006605-6 
    

ATO DA MESA N° 233, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 20-A, I da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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CONCEDER ao servidor RICARDO ALMEIDA, matrícula n° 6322, do Quadro de Pessoal  

da Assembleia Legislativa Retribuição Financeira por desempenho de atividades administrativas de Chefe de  

Gabinete, no valor correspondente ao da Função de Confiança, código PL/FC-5, a contar de 1° de fevereiro de 2023 

(GAB DEP SARGENTO LIMA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000002387-6 
    

ATO DA MESA N° 234, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

Art. 1° POSICIONAR o servidor LUIZ CESAR VERISSIMO, matrícula 915, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-22, a contar de 19 de agosto de 2022. 

Art. 2° POSICIONAR o servidor LUIZ CESAR VERISSIMO, matrícula 915, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-23, a contar de 1° de outubro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000001982-1 
    

ATO DA MESA N° 235, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor MARCOS GRAF CESAR, matrícula 1729, ocupante do cargo de Consultor 

Legislativo, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código PL/ASI-18, a contar de 26 de outubro de 2022;. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000001719-5 
    

ATO DA MESA N° 236, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor CARMEN LUCIA MARIAN, matrícula 1873, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-24, a contar de 16 de novembro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000034453-6 
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ATO DA MESA N° 237, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

Art. 1° POSICIONAR o servidor LUIZ ALBERTO METZGER JACOBUS, matrícula n° 1912, 

ocupante do cargo de Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, no código PL/ALE-22, a contar de 19 de agosto de 2022. 

Art. 2° ALTERAR o Anexo Único do Ato da Mesa n° 479, de 19 de outubro de 2022, onde se lê: 

SEQ MATRÍCULA NOME CARGO NIVEL ATUAL PRÓXIMO NÍVEL 

96 0001912-7-01 LUIZ ALBERTO METZGER JACOBUS ANALISTA LEGISLATIVO II 20 21 

Leia-se: 

SEQ MATRÍCULA NOME CARGO NIVEL ATUAL PRÓXIMO NÍVEL 

96 0001912-7-01 LUIZ ALBERTO METZGER JACOBUS ANALISTA LEGISLATIVO II 22 23 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000002232-6 
    

ATO DA MESA N° 238, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor ALEXANDRE JOSE BACK, matrícula 6335, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo III, grupo de atividades de nível superior, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-14, a contar de 21 de novembro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000027407-4 
    

ATO DA MESA N° 239, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor EDSON BIAZUSSI, matrícula 1908, ocupante do cargo de Analista 

Legislativo III, grupo de atividades de nível superior, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-25, a contar de 09 de novembro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000033635-5 
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ATO DA MESA N° 240, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor ADIEL FERNANDES CIPRIANO, matrícula 1449, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-20, a contar de 10 de outubro de 2022. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000030424-0 
    

ATO DA MESA N° 241, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor ERON JOSE KUSTER, matrícula n° 3635, do cargo de COORDENADOR 

DE SERVIÇOS GERAIS, código PL/DAS-6, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de fevereiro de 

2023 (DA- COORDENADORIA DE SERVIÇOS GERAIS). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005788-6 
    

ATO DA MESA N° 242, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR o servidor ERON JOSE KUSTER, matrícula n° 3635, da Comissão Legal –Recebimento 

de Materiais, código PL/FC-3, do Grupo de Atividades de Gratificação de Exercício, a contar de 15 de fevereiro de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005788-6 
    

ATO DA MESA N° 243, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n°s. 001 e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas 

alterações, e convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR ERON JOSE KUSTER, matrícula n°3635, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Coordenador de Informações, código PL/DAS-6, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 

15 de fevereiro de 2023 (DTI - COORDENADORIA DE INFORMAÇÕES). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000005788-6 
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ATO DA MESA N° 244, de 15 de fevereiro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n°s. 001 e 002, de 11 de janeiro de 2006, e suas 

alterações, e convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR KARINY BONATTO DOS SANTOS, matrícula n° 10887, para exercer o cargo de 

provimento em comissão de Coordenador de Biblioteca, código PL/DAS-6, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar de 15 de fevereiro de 2023 (DA- COORDENADORIA DE BIBLIOTECA). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000006035-6 
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 133, de 30 de janeiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR FELIPE ROBERTO DE OLIVEIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-71, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MARCOS DA ROSA – BLUMENAU). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Republicada por incorreção 

Processo SEI 23.0.000001970-4 
    

PORTARIA N° 416, de 2 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR JOSE CLAUDENOR VERMOHLEN, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAM-78, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar 1° de fevereiro de 2023 (MD- 2ª SECRETARIA - PALHOÇA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Republicada por incorreção 

Processo SEI 23.0.000003025-2 
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PORTARIA N° 427, de 2 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR JULIA BRISOLLA MEIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAL-65, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar 2 de fevereiro de 2023 (LIDERANÇA DO PSD). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Republicada por incorreção 

Processo SEI 23.0.000003244-1 
    

PORTARIA N° 681, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR TAISE BERTOLDI GUNTZEL, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-34, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP ANA CAMPAGNOLO - SÂO JOSÉ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005417-8 
    

PORTARIA N° 687, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR JANDIR FRIGERI, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-40, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP ALTAIR SILVA – CHAPECÓ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005511-5 
    

PORTARIA N° 688, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 
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RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR CARLOS GRASSI, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-43, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP ALTAIR SILVA – SAO MIGUEL DO OESTE). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005503-4 
    

PORTARIA N° 689, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora JERUSA NARA MOSER, matrícula n° 3388, de PL/GAB-98 para o PL/GAB-100 do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de fevereiro de 2023 (GAB DEP MAURICIO ESKUDLARK). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005557-3 
    

PORTARIA N° 690, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, da servidora INES WOLLINGER DA CONCEIÇÃO, matrícula n° 4027, de PL/GAB-83 para o PL/GAB-

100 do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de fevereiro de 2023 (GAB DEP MAURICIO ESKUDLARK). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005557-3 
    

PORTARIA N° 691, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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NOMEAR NADIR PEREIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-46, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP MARCOS DA ROSA – BLUMENAU). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005394-5 
    

PORTARIA N° 692, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR RODRIGO OSTERNE ANDRADE, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-96, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MAURICIO PEIXER – JOINVILLE). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005592-1 
    

PORTARIA N° 693, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR NOEMIR CARDOZO ZANDOMENECO, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-54, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MAURICIO PEIXER – TUBARAO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005616-2 
    

PORTARIA N° 694, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, 

RESOLVE: 

PUBLICAR que o servidor RODRIGO PAVEI, matrícula n° 9617, designado pelo respectivo Deputado, 

é o responsável pelo Gab Dep Volnei Weber para fins de convalidação e controle de frequência dos servidores externos e internos. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005635-9 
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PORTARIA N° 695, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, 

RESOLVE: 

PUBLICAR que o servidor ANDRE LUIZ FARIAS, matrícula n° 11886 designado pelo 

respectivo Deputado, é o responsável pela Liderança do PSOL para fins de convalidação e controle de frequência dos 

servidores externos e internos. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005661-8 
    

PORTARIA N° 696, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR JORGE LUIZ VARNIER, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-66, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP NAPOLEAO BERNARDES – MODELO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005680-4 
    

PORTARIA N° 697, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor DENIO ALEXANDRE SCOTTINI, matrícula n° 11790, de PL/GAB-93 para o PL/GAB-100 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de fevereiro de 2023 (GAB DEP DELEGADO EGIDIO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005681-2 
    

PORTARIA N° 698, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 
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RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor CELSO OTAVIO MAFFEZZOLLI, matrícula n° 11806, de PL/GAB-44 para o PL/GAB-60 

do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de fevereiro de 2023 (GAB DEP DELEGADO EGÍDIO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005690-1 
    

PORTARIA N° 699, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor WALDEMAR HASSE, matrícula n° 11792, de PL/GAB-45 para o PL/GAB-60 do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de fevereiro de 2023 (GAB DEP DELEGADO EGIDIO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005684-7 
    

PORTARIA N° 700, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR MARLON FERNANDO STOFFEL, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-96, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MAURÍCIO PEIXER). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005722-3 
    

PORTARIA N° 701, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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NOMEAR STELLA CHAGAS JOAQUIM VERONESI, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-43, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MAURÍCIO PEIXER – TUBARÃO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005709-6 
    

PORTARIA N° 702, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR MARIA AMÁLIA FIABANE, matrícula n° 6992, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário do Colegiado de Bancada, código PL/GAS-76, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal 

da Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (DL- Colegiado de Bancada). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005572-7 
    

PORTARIA N° 703, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR JULIANO MARCELO KOERICH ZEREDO, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-96, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP EGIDIO FERRARI – PALHOÇA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005718-5 
    

PORTARIA N° 704, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde á servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

 1608  CLAUDIA REGINA DO NASCIMENTO  30   13/02/2023  1978/2023 

Adriana Vieira Brigido 

Diretora-Geral 

Processo SEI 22.0.000026247-5 
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PORTARIA N° 705, de 14 de fevereiro de 2023 

A DIRETORA-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde ao servidor abaixo relacionado: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

 1420  ADROALDO MIRA  120  13/02/2023   1996/2023  

Adriana Vieira Brigido 

Diretora-Geral 

Processo SEI 22.0.000031216-2 
    

PORTARIA N° 706, de 14 de fevereiro de 2023 

A DIRETORA-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

PRORROGAR LICENÇA para tratamento de saúde da servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

7207 ANA TERRA DEPIZZOLATTI GONÇALVES 54 13/02/2023 1830/2023 

Adriana Vieira Brigido 

Diretora-Geral 

Processo SEI 22.0.000027134-2 
    

PORTARIA N° 707, de 14 de fevereiro de 2023 

A DIRETORA-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 035/2019, firmado pela ALESC e a empresa Esteves 

Administração de Bens Ltda, a fim de atender as demandas do GAB DEP JULIO GARCIA. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 035/2019, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – ARI GERALDO NEUMANN, matrícula n° 11133, Diretor Administrativo, lotação na 

Diretoria Administrativa, como Gestor; e 

II – PAULA VIDEIRA LAUREANO DE OLIVEIRA, matrícula n° 9379, Secretária Parlamentar, 

lotação no Gab Dep Julio Garcia, como Fiscal. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 4° Fica revogada a Portaria n° 075, de 7 de janeiro de 2021. 

Adriana Vieira Brigido 

Diretora-Geral 

Processo SEI 23.0.000004792-9 
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PORTARIA N° 708, de 14 de fevereiro de 2023 

A DIRETORA-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, e convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de 

dezembro de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde à servidora abaixo relacionada: 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n° 

7229 THAMIRIS RAPOSO SILVA LITRAN DOS SANTOS 15 10/02/2023 1995/2023 

Adriana Vieira Brigido 

Diretora-Geral 

Processo SEI 23.0.000005406-2 
    

PORTARIA N° 709, de 14 de fevereiro de 2023 

A DIRETORA-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe 

são conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar 

n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 38 da Lei n° 6.745/85, 

DESIGNAR a servidora MICHELY BERNARDINI SCHWEITZER, matrícula n° 11344, do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, para exercer, em substituição, o cargo de Coordenador de 

Contabilidade, código PL/DAS-6, enquanto durar o impedimento da respectivo titular, THAMIRIS RAPOSO SILVA 

LITRAN DOS SANTOS, matrícula n° 7229, que se encontra em licença para tratamento de saúde por 15(quinze) dias, 

a contar de 10 de fevereiro de 2023 (DF - COORDENADORIA DE CONTABILIDADE). 

Adriana Vieira Brigido 

Diretora-Geral 

Processo SEI 23.0.000005523-9 
    

PORTARIA N° 710, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor FELIPE ROBERTO DE OLIVEIRA, matrícula n° 11759, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-71 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de 

fevereiro de 2023 (GAB DEP MARCOS DA ROSA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005687-1 
    

PORTARIA N° 711, de 14 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 
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RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor MATHEUS AUGUSTO HEINZEN BAYER JORGE, matrícula n° 11768, do 

cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-63 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 14 de 

fevereiro de 2023 (GAB DEP MARCOS DA ROSA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005687-1 
    

PORTARIA N° 712, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor HELENO ORLANDINO MARTINS JUNIOR, matrícula n° 10586, do 

cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAL-90 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 

de fevereiro de 2023 (LIDERANÇA DO PL). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005795-9 
    

PORTARIA N° 713, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor JEFERSON CARVALHO DE ALMEIDA, matrícula n° 11009, do cargo 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-69 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de 

fevereiro de 2023 (GAB DEP IVAN NAATZ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005793-2 
    

PORTARIA N° 714, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor CAETANO LUCAS DIAS, matrícula n° 9406, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-82 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de fevereiro de 2023. 

(GAB DEP IVAN NAATZ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005794-0 
    

PORTARIA N° 715, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 
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RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, do servidor ALMIR DE SOUZA, matrícula n° 11604, de PL/GAB-71 para o PL/GAB-49 do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de fevereiro de 2023 (GAB DEP IVAN NAATZ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005790-8 
    

PORTARIA N° 717, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR FELIPE ROBERTO DE OLIVEIRA, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-97, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar 14 de fevereiro de 2023 (3ª SECRETARIA- BLUMENAU). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005742-8 
    

PORTARIA N° 718, de 15 fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR MATHEUS AUGUSTO HEINZEN BAYER, para exercer o cargo de provimento em 

comissão de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-97, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da 

Assembleia Legislativa, a contar da data de sua posse (3ª SECRETARIA – BLUMENAU). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005742-8 
    

PORTARIA N° 719, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, 
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RESOLVE: 

PUBLICAR que o servidor JULIANO BATALHA CHIODELLI, matrícula n° 11832, designado 

pelo respectivo Deputado, é o responsável pela Liderança do Podemos para fins de convalidação e controle de 

frequência dos servidores externos e internos. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005761-4 
    

PORTARIA N° 720, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor EDSON IVAN FORTES DE JESUS, matrícula n° 11810, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-75 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de 

fevereiro de 2023 (GAB DEP CARLOS HUMBERTO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005862-9 
    

PORTARIA N° 721, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor VALDIR MACHADO DOS SANTOS, matrícula n° 3036, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-99 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de 

fevereiro de 2023 (GAB DEP MAURO DE NADAL). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005855-6 
    

PORTARIA N° 722, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor CARLOS CESAR DOS SANTOS GONÇALVES, matrícula n°6764, do 

cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAM-78 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de 

fevereiro de 2023 (MD-1ª VICE PRESIDENCIA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005843-2 
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PORTARIA N° 723, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora SUSANA RIGO, matrícula n°6575, do cargo de Secretário Parlamentar, 

código PL/GAM-70 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de fevereiro de 2023 (MD-2ª SECRETARIA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005852-1 
    

PORTARIA N° 724, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

ALTERAR NÍVEL DE RETRIBUIÇÃO SALARIAL do cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, do servidor MARCIO DAMIANI POLETTO DE SOUZA, matrícula n° 9446, de PL/GAM-78 PARA O PL/GAM-73 DO 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de fevereiro de 2023 (MD- 1ª VICE-PRESIDENCIA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005846-7 
    

PORTARIA N° 725, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR LUIZA REGINA PERIN BIONDO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAL-71, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (LIDERANÇA DO PL). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005512-3 
    

PORTARIA N° 726, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 
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RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR SUSANA RIGO, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-70, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

15 de fevereiro de 2023 (GAB DEP NEODI SARETTA). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005879-3 
    

PORTARIA N° 727, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR EDSON IVAN FORTES DE JESUS, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-96, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar 15 de fevereiro de 2023 (LIDERANÇA DO PL - BALNEÁRIO CAMBORIÚ). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005873-4 
    

PORTARIA N° 728, de 15 de fevereiro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

NOMEAR LUIZ AUGUSTO COUTO DE LIMA, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-55, Atividade Administrativa Interna, do Quadro do Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP MARQUITO). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000005002-4 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE RESULTADO 
 

AVISO DE RESULTADO 

O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, designado pelo(a) Portaria n.º 100 de 26 de Janeiro de 

2023, comunica que atendidas as especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade Pregão Eletrônico 

n.º 005/2023, obteve o seguinte resultado: 

OBJETO: [Pregão Eletrônico] 
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RESULTADO: Aquisição de insumos para impressoras Lexmark, modelos MX611DHE e CX510DE, via Sistema de Registro 

de Preços, de acordo com as especificações constantes neste Edital e seus Anexos. 

Empresa Vencedora: INFORSHOP SUPRIMENTOS LTDA. 

LOTE 01 

Item Unidade Quant. Descrição Marca Valor Unid. Valor Total 

1 UN 40 

Unidade de imagem para Impressora Lexmark 

MX-611 COD. 50F0Z00 - 100% novo - Origi-

nal da mesma marca do fabricante do equipa-

mento. Marca / Fabricante: Lexmark 

Lexmark Referência 

50F0Z00 
R$310,00 R$15.720,00 

2 UN 130 

Cartucho de toner preto para impressora Lex-

mark MX-611 COD. 60FBX00 - 100% novo - 

Original da mesma marca do fabricante do 

equipamento. Marca / Fabricante: Lexmark 

Lexmark Referência 

60FBX00 
R$656,00 R$85.280,00 

          TOTAL R$101.000,00 

Empresa Vencedora: INFORSHOP SUPRIMENTOS LTDA. 

LOTE 02 

Item Unidade Quant. Descrição Marca Valor Unid. Valor Total 

1 UN 160 

Cartucho de toner (preto) para impressora 

Lexmark CX510 COD. 80C8XK0 - 100% 

novo - Original da mesma marca do fabri-

cante do equipamento. Marca/Fabricante: 

Lexmark 

Lexmark Referência 

80C8XK0 
R$310,00 R$49.600,00 

2 UN 140 

Cartucho de toner (ciano) para impressora 

Lexmark CX510 COD. 80C8XC0 - 100% 

novo - Original da mesma marca do fabri-

cante do equipamento. Marca/Fabricante: 

Lexmark  

Lexmark Referência 

80C8XC0 
R$310,00 R$43.400,00 

 3 UN 140 

Cartucho de toner(amarelo) para impressora 

Lexmark 

CX510 COD. 80C8XY0 - 100% novo - Origi-

nal da mesma marca do fabricante do equi-

pamento. Marca/Fabricante: Lexmark 

Lexmark 

Referência 

80C8XY0 

R$310,00 R$43.400,00 

4 UN  200 

Cartucho de toner (magenta) para impres-

sora Lexmark 

CX510 COD. 80C8XM0 - 100% novo - Origi-

nal da mesma marca do fabricante do equi-

pamento. 

Marca/Fabricante: Lexmark 

Lexmark 

Referência 

80C8XM0 

R$310,00 R$62.000,00 

5 UN 40 

Kit imagem preta e colorida para impressora 

Lexmark CX510 COD. 70C0Z50 - 100% novo 

- Original da mesma marca do fabricante do 

equipamento. Marca/Fabricante: Lexmark 

Lexmark 

Referência 

80C8XM0 

R$ 1.992,50 R$79.700,00 

6 UN 100 

Box de resíduos para impressora Lexmark 

CX510 

COD. C540X75G - 100% novo - Original da 

mesma marca do fabricante do equipamento. 

Marca/Fabricante: Lexmark 

Lexmark 

Referência 

C540X75G 

R$89,00 R$8.900,00 

          TOTAL R$287.000,00 

Empresa Vencedora: TECPARTS IMPORTACAO E DISTRIBUICAO DE PECAS LTDA 

LOTE 03 

Item Unidade Quant. Descrição Marca Valor Unid. Valor Total 

1 UN 50 
Image transfer unit para impressora Lexmark Modelo 

CX510 COD. 40X7610 
LEXMARK R$1.160,90 R$58.045,00 

          TOTAL R$58.045,00 

Florianópolis, datado e assinado eletronicamente. 

Carlos Henrique Monguilhott 

Pregoeiro 

 

Processo SEI 22.0.000030817-3 



15/02/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.273 53 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

 

 

 

 

 

EXTRATO  
 

EXTRATO N° 293/2023 

REFERENTE: 6° Termo Aditivo celebrado em 13/02/2023, referente ao Contrato CL n° 034/2018, cujo objeto é a prestação 

de serviços especializados em manutenção preventiva e corretiva do sistema de transporte vertical de pessoas. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Elevadores Atlas Schindler Ltda. 

CNPJ:  00.028.986/0034-76 

OBJETO: O Termo Aditivo tem por objeto conceder reajuste, nos termos da Cláusula Terceira item "3.10" do Contrato Original 

e do item "2.2" do 5° Termo Aditivo, com base no Índice Geral de Preços de Mercado da Fundação Getúlio Vargas 

(IGPM/FGV), acumulado no seguinte período dezembro/2021 a novembro/2022 cujo índice foi 5,895280% (0615455). 

Alterar o item "3.9" do Contrato Original, conforme pedido efetuado pelo Coordenadoria de Execução Orçamentária através 

do Ofício Interno SEI n° 0633807, de acordo com o destacado abaixo: 

Onde se lê: 

"3.9 — As despesas do presente Contrato correrão à conta da AÇÃO 1144 (Manutenção Serviços Administrativos Gerais) 

e do item orçamentário 3.3.90.39 (Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica), subelemento 3.3.90.39.16 (Manutenção e 

Conservação de Bens Imóveis), todos do orçamento da ALESC." 

Leia-se: 

"3.9 — As despesas do presente Contrato correrão à conta da AÇÃO 1144 (Manutenção Serviços Administrativos 

Gerais), fonte 1.500.100, Subelemento 33.90.39.17 (Manutenção e Conservação de Máquinas e Equipamentos), 

todos do orçamento da ALESC." 

VALOR MENSAL: Passa de R$1.200,00 (um mil e duzentos reais) , para R$1.270,74 (um mil duzentos e setenta reais 

e setenta e quatro centavos) 

VALOR GLOBAL: Passa de R$14.400,00 (quatorze mil e quatrocentos reais) , para R$15.248,88 (quinze mil duzentos e 

quarenta e oito reais e oitenta e oito centavos) 

VIGÊNCIA: Efeitos a contar de 01/12/2022. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 40, XI, e art. 55, III, c/c § 8° do art.65 da Lei 8.666/93; Cláusula Terceira, item "3.10" do Contrato 

Original e item "2.2" do 5° Termo Aditivo; Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; Autorização Administrativa através do 

despacho exarado, nos autos, pelo Diretor-Geral (0613804), do processo que tramita no SEI n° 22.0.000038835-5. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Adriana Vieira Brigido - Diretora-Geral 

Ari Geraldo Neumann – Diretor Administrativo 

Jutair Mendes - Procurador 

Gilberto Rodrigues da Cruz - Procurador 

Processo SEI 22.0.000038835-5 
 

P U B L I C A Ç Õ E S  D I V E R S A S   
 

S I N D I C A T O  E  A S S O C I A Ç Õ E S  
 

 

SINDALESC 
 

Ofício SINDALESC nº 006/2023 

Florianópolis (SC), 09 de fevereiro de 2023. 

Exmo. Sr. Deputado Mauro de Nadal 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

Nesta 

Senhor Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, conforme prevê o Estatuto do Sindalesc, “Capítulo VI - Art. 7°, a eleição para 

mandato 2023/2026 será convocada pelo nosso Presidente, por edital, que deverá ser publicado uma única vez em jornal de 
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grande circulação na Capital e no Diário da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina”. Sendo assim, solicitamos 

autorização para publicação desse edital de eleição, na edição do Diário da Assembleia, do dia 15/02/2023.  

EDITAL DE CONVOCAÇÃO NO 001/2023 

O Presidente do Sindicato dos Servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, conforme 

preconiza o art. 70 do Regulamento Eleitoral da entidade, convoca os filiados em dia com suas obrigações sindicais 

para a ELEIÇÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA E DO CONSELHO FISCAL do SINDALESC, bem como dos 

DELEGADOS REPRESENTANTES JUNTO À ENTIDADE SUPERIOR FENALE, conforme caput do art. 2 o e seu  

parágrafo único do Regulamento Eleitoral, a realizar-se no dia 29 de março de 2023, no hall de entrada da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, das 9h às 17h. 

De conformidade com o art. 8o do Regulamento Eleitoral, o prazo para registro de chapas é de 15 dias, iniciando-se 

no dia 15 de fevereiro de 2023 e encerrando-se no dia 02 de março de 2023, às 19h. 

A Secretaria do SINDALESC estará recebendo as inscrições das chapas no período determinado (15 de fevereiro a 

02 de março de 2023), das 7h às 19h. 

Ocorrendo empate na votação, fica desde já convocada nova eleição para o dia 06 de abril de 2023, no hall de 

entrada da Assembleia Legislativa de Santa Catarina e no hall de entrada da Unidade Administrativa, das 9h às 17h. 

Florianópolis, 15 de fevereiro de 2023. 

Certos de sua atenção, agradecemos antecipadamente pelas providências adotadas. 

Atenciosamente 

Alexandre Melo 

Presidente do SINDALESC 

Processo SEI 23.0.000004930-1 
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